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Séries de Fourier
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Mostre que se 540 + Z (an cos(nz) + by, sin(nx)) é a Série de Fourier da fungao f entao
n=1
1 /= 1 /7
ap = — f(z)dz, ay, = —/ f(z)cos(nz)dx, n>1,
T™J—m b —

1 ™
by, = 7/ f(x)sin(nz)dx, n>1.
™J-m

Para cada uma das seguintes funcoes f, faca um esbogo do gréfico da funcao e determine a sua série
de Fourier:

(a) f é uma fungao par de periodo 27 tal que f(z) = x, para x € [0, 7.

(b) f(z) =|sinz|, V.
-1, z¢€]—m,0]

(¢) f é uma fungao de periodo 27 e f(z) = { 1 zelo,n].

Seja f : R — IR uma funcio periédica de perfodo 27, definida por f(z) = 22, para —7 < 2 < 7.
Determine a série de Fourier de f.

Seja f uma fungao definida por f(z) = z, 0 < & < 7. Determine uma extensao de f a IR tal que f
tenha um desenvolvimento em série de Fourier usando apenas termos em cos(nz).

Considere as seguines fungoes f, definidas no intervalo | — 7, 7[ pelas expressoes:
(a) f(z) =3z —5; (b) f(z) = cos 5; (c) fz) =z + |xf.
Para cada uma das funcées determine:

(i) o grafico no intervalo x € [—3m, 37| de modo que a fun¢ao admita um desenvolvimento em Série de
Fourier;

(ii) o desenvolvimento de f em Série de Fourier.

Equacgoes diferenciais

Resolva as seguintes equagoes diferenciais:
622

/ 2 / /
(a) x7y; (b) yy ; (c) y 5+ cosy



58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

Determine a solugcao de cada uma das seguintes equacgoes diferenciais que satisfazem as condicoes
indicadas:

(a) ¥ =sin(5z), y(r) = -3;

(b) ye "y =z, y(0) =1;
2xcosx + 1

= y(0)=-5.

(¢) v = 2y cos? x

Um tanque contém 20 kg de sal dissolvido em 5000 1 de dgua. Num dado instante comega a entrar
agua que contém 0.03 kg de sal por litro a uma taxa de 25 1 por minuto. A solugao é misturada e sai
do tanque & mesma taxa. Determine a quantidade de sal que permanece no tanque ao fim de meia
hora.

Num dado instante, existem 600 bactérias em cultura. O ntmero de bactérias aumenta de 600 para
1800 em duas horas. Supondo que as bactérias crescem a uma taxa proporcional ao nimero de bactérias
presentes em cada instante, determine o niimero de bactérias ao fim de quatro horas.

Resolva as seguintes equagoes diferenciais:

(a) ¥ + 3%y = 622; (b) ¥ + 22y = 1; (c) y cosx = ysinx + sin(2x), —g <z < g

Determine a solucao de cada uma das seguintes equacoes diferenciais que satisfazem as condicoes
indicadas:

(a) 2%/ +2y=1, >0, y(1)=2;
(b) ¥ +y==z+e", y(0)=0;
(¢) 2%y 4 2y = cosx, y(m)=0.

Determine uma equacao linear equivalente a equacao de Bernoulli

n

Y+ p(x)y = q(x)y".

Resolva as seguintes equagoes diferenciais:

2 y3
(a) 2y +y = —zy?; (b)d-*;y::;a (c) (&® +9*) + (2° — zy)y = 0;
- 1
(d) yy' = + 4yev; Gﬂy“=§K1—2ww4—yh (f) zsinze™ —yy' = 0.

De acordo com a lei de arrefecimento de Newton, a taxa a qual um objecto arrefece é directamente
proporcional a diferenca entre a temperatura do objecto e a do meio ambiente circundante. Se de-
terminado objecto arrefece de 125 graus para 100 graus em meia hora, quando circundado por ar a
temperatura de 75 graus, determine a temperatura do objecto ao fim de mais meia hora.



